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De nieuwe rector spreekt in bij het agendapunt Onderwijshuisvesting op de 

Raadsvergadering van de Gemeente Velsen 4 september 2003 

Geachte voorzitter, college, raadsleden, 

Ik ben Bert-Jan Kollmer, de nieuwe rector van het Vellesan College. Ik heb een droom over 
hooggekwalificeerd voortgezet onderwijs in de Gemeente Velsen. Onderwijs dat recht doet 
aan de landelijk vastgestelde eindtermen en dat de leerlingen van de gemeente Velsen alle 
perspectief biedt dat wij ze gunnen. 

Daar is echter wel wat voor nodig. Daarom wil ik uw medewerking vragen voor het oplossen 
van de acute huisvestingsproblemen van het Vellesan College. Naar ons idee is nieuwbouw, 
vervangend voor twee ouderwetse locaties (Platanenstraat en Troelstraweg) op korte 
termijn geboden. Wij willen in 2005 gaan bouwen. 

Wie zijn wij? 

Het Vellesan College is een brede scholengemeenschap (vwo/havo/vmbo theoretisch en 
beroepsgericht) op openbare grondslag.  

Met een groeiend leerlingenaantal in de volle breedte. Groei ook in vwo/havo, maar met 
name in het vmbo. Aangeboden sectoren zijn Economie en Zorg & Welzijn, waarmee we de 
enige aanbieder zijn in de Gemeente Velsen. Dichtstbijzijnde alternatieven worden geboden 
in Beverwijk en Haarlem. 

Wat zijn onze problemen? 

Kwantitatief groeien we nu al uit onze huisvestingsmogelijkheden. 



Kwalitatief kunnen we met de huidige lokalen niet tegemoetkomen aan de 
onderwijskundige eisen en regelgeving die bijvoorbeeld voor het nieuwe vmbo zijn 
ontwikkeld. 

Leerling prognoses voor de gemeente Velsen geven aan dat we verder groeien. Eerder dan 
verwacht hebben we nu al meer dan 900 leerlingen in huis. Prognoses voor de periode tot 
2012 geven aan dat we rond de 1000 leerlingen zullen schommelen. 

Nu al hebben we noodlokalen nodig om iedereen een dak boven het hoofd te geven, er 
worden er deze week twee geplaatst. Met 1000 leerlingen zal dat bijna een onmogelijke 
situatie worden. Gebruik van elders leegstaande lokalen biedt als optie geen soelaas, vanuit 
welk samenwerkingsverband ook bekeken. 

Die ruimte is er eenvoudig niet in de gemeente of biedt onvoldoende garantie op 
continuïteit. Kortom we hebben een nijpend tekort aan lokalen toto in ieder geval 2012. 

Kwalitatief is het probleem nog groter. Binnen de Tweede fase leiden we leerlingen op tot 
zelfstandige burgers. Binnen het vmbo (en met name leerjaar 3 en 4) is 
vaardigheidsonderwijs van steeds groter belang, maar dat stelt wel nieuwe eisen aan de 
omvang en inrichting van lokalen. Met de huidige lokalen kunnen we niet voldoende 
tegemoetkomen aan de nieuwe regelgeving en eindtermen. 

Bedrijfssimulatie –dat wil zeggen het nabootsen van de beroepspraktijk in school- is in 
onvoldoende mate mogelijk. En dan heb ik het nog geeneens over de blijvende 
bouwkundige problemen zoals o.a. scheurvorming in de muren van de vestiging aan de 
Platanenstraat. Of de vestiging aan de Troelstraweg met 300 leerlingen, maar zonder 
overblijfruimte annex aula. De noodzakelijke randvoorwaarden met betrekking tot 
huisvesting zijn dus onvoldoende gegarandeerd. 

Kortom we hebben een structureel probleem, dat snel en compleet moet worden opgelost. 
Met elk jaar een paar noodlokalen erbij lukt dat dus niet. 

Het Masterplan Huisvesting onderschrijft deze conclusie volledig. Met de analyse in het 
Masterplan Huisvesting kunnen wij dan ook volledig instemmen, hebben we in het laatste 
OOGO (op overeenstemming gericht overleg) aangegeven. We hebben daar echter wel een 
duidelijk voorbehoud gemaakt bij de voorgestelde budgettering, het zogenaamde IHP 
(integraal huisvestingsplan). Jammer genoeg hebben wij een correctie daaromtrent in het 
verslag van die bijeenkomst niet terug mogen zien. Wat er gelukkig wel in staat is dat het 
Vellesan College met het onderhavige IHP ernstig beknot wordt in zijn ontwikkeling en dat 
het een faire uitvoering voor tijdige permanente nieuwbouw onmogelijk maakt. 

Dat lijkt ons niet de bedoeling! 

De enige reële optie volgens het Masterplan Huisvesting is vervangende nieuwbouw voor de 
Platanenstraat en de Troelstraweg. Dit wordt ook door ons zo gezien. Maar dan wel op tijd! 

Wat ons betreft aanvang van de bouw in 2005. Ons onderwijskundig onderbouwde plan 
(Ruimte voor vmbo) ligt al klaar. Het plan is in uw aller bezit. De benodigde financiën (in het 
Masterplan 3,5 miljoen maar feitelijk zo’n 12 miljoen) worden echter niet in het IHP op tijd 
vrijgemaakt. Vandaar ons voorbehoud in het OOGO.  



Wij begrijpen dat deze bedragen niet zomaar op de plank liggen maar vragen u met klem 
om samen met de wethouder te zoeken naar alle reële mogelijkheden die er zijn. 

Bijvoorbeeld: 

1- Zoek naar mogelijkheden om door verschuivingen van gelden op de (verschillende) 
begroting (en) de genoemde 3,5 miljoen vrij te maken in 2005; 

2- Gebruik de gelden die losgemaakt kunnen worden bij de exploitatie van onze vrij te 
komen locaties Platanenstraat en Troelstraweg voor onze vervangende nieuwbouw; 

3- Doe aan voorfinanciering; 
4- Sta garant 
5- Wethouder ga alsjeblieft nogmaals met het Vellesan College om de tafel en kom 

voor november met een aangepast IHP; 

Uiteraard nemen wij ook onze verantwoordelijkheid en zoeken in overleg met de private 
sector naar aan vullende middelen. 

Laten we alstublieft met elkaar ervoor zorgen dat we in Velsen kwalitatief, compleet en 
volwaardig vmbo-onderwijs blijven aanbieden. Laat dat niet een droom van alleen de 
nieuwe rector of zijn bestuur blijven.  

Laten we niet onze eigen plaatselijke leerlingen reden geven om voor goed vmbo onderwijs 
Economie en Zorg & Welzijn – en daarmee goede aansluiting met het MBO- uit te wijken 
naar de andere voorzieningen in Beverwijk of Haarlem. 

Ik doe een dringend beroep op u. 

Uiteraard ben ik graag bereid u een toelichting te geven. 

Voorzitter, aanwezigen, dank voor uw aandacht 


